
Sitzungsprotokoll	des	Öffentlichkeitsausschusses	der
evangelischen	Kirche	Montabaur
Datum:	Dienstag,	13.06.2023
Zeitraum:	16:15	-	17:00	Uhr
Ort:	Garten	im	Pauluszentrum

Anwesenheit

Mitglied Funktion Anwesenheit KV	Mitglied?

Pfarrerin	Lisa	Tumma Vorsitzende anwesend ja

Johannes	Pollmächer stellvertretender	Vorsitzender anwesend nein

Margit	Chiera anwesend ja

Ingrid	Hofmann entschuldigt nein

TOP	1	-	zukünftige	Verteilung	des	Gemeindebriefs

Der	Gemeindebrief	in	seiner	jetzigen	Form	soll	aufgelöst	werden	und	der	Öffentlichkeitsausschuss	ist	bestrebt
einen	regelmäßigen	Newsletter	(2-monatiger	Zyklus)	zu	veröffentlichen

Verteilungswege	des	Newsletters

Folgende	Möglichkeiten	sollen	den	Gemeindegliedern	und	weiteren	Interessenten	zukünftig	zur	Verfügung
stehen

Möglichkeit	1	(digital	mit	Push):	Regelmäßiger	Versand	über	Email	nach	Anmeldung

die	Interessenten	registrieren	sich	über	eine	Anmeldeformular	auf	unserer	Webseite	mit	Ihrer
Mailadresse	für	den	Newsletter	und	dieser	wird	Ihnen	sobald	dieser	fertiggestellt	ist	automatisch
zugesendet	(Freigabe	durch	Öffentlichkeitsausschuss	und	Versand	durch	das	Gemeindebüro)
orientieren	wollen	wir	uns	dabei	je	nach	Verfügbarkeit/Machbarkeit	am	EKHN-Newsletter.	Technische
und	gestalterische	Umsetzung	machen	einen	guten	Eindruck

Möglichkeit	2	(digital	on	demand):	Download	auf	der	Webseite	evki-montabaur.ekhn.de

die	Interessenten	laden	sich	den	Gemeindebrief	selbstständig	zu	einem	frei	gewählten	Zeitpunkt	im	PDF
Format	herunter

Möglichkeit	3	(analog	on	demand):	Download	auf	der	Webseite	evki-montabaur.ekhn.de

gedruckte	Exemplare	sollen	in	der	Kirche	und	im	Gemeindebüro	ausgelegt	werden
Druck	erfolgt	über	das	Gemeindebüro
die	Gestaltung	sollte	einfach	möglich	sein	(evtl.	einmal	ein	Template	professionell	erstellen	lassen	und
dann	füllt	dies	der	Öffentlichkeitsausschuss	selbstständig)

Möglichkeit	4	(analog	postalisch):	Zusendung	per	Post

besonderen	mobilitätseingeschränkten	Personen,	die	auch	keine	Möglichkeit	haben,	sich	den
Gemeindebrief	über	Freunde/Bekannte/Familie	zu	besorgen,	sollen	den	Newsletter	im	einfachen
gedruckten	Format	per	Post	zugesendet	bekommen	können.
Verpackung	und	Versand	erfolgt	über	das	Gemeindebüro

Inhalte	des	Newsletters	im	Vergleich	zum	bisherigen	Gemeindebrief

https://evki-montabaur.ekhn.de/
https://evki-montabaur.ekhn.de/


Inhalte,	die	im	Newsletter	abgedruckt	werden	sollen:

kommende	Gottesdienste
Veranstaltungen	der	Kirchengemeinde	und	auch	übergemeindliche	Angebote
theologischer	Impuls
Rückblicke	und	Ausblicke

Inhalte,	die	nicht	im	Newsletter	abgedruckt	werden	sollen:

Geburtstagsliste
Bestattungen
Taufen
Eheschließungen
Kinderseite
Seniorenseite

TOP	2	-	Perspektiven

Aufgrund	eines	zukünftigen	Nachbarschaftsraums	mit	benachbarten	Gemeinden	wäre	eine	Zusammenarbeit
mit	den	Nachbargemeinden	in	einem	größeren	Redaktionsteam	attraktiv.	Insbesondere	aufgrund	der
mangelnden	Rekrutierung	neuer	Mitarbeiter	im	lokalen	Redaktionsteam.

Eine	Beteiligung	am	derzeitig	herausgegebenen	Heft	von	den	Gemeinden	Neuhäusel	und	Höhr-Grenzhausen
wird	in	die	Waagschale	geworfen.	Im	besagten	Heft	wird	je	ein	Schwerpunkt/Kontext	aus	verschiedenen
Perspektiven	vom	Redaktionsteam	bearbeitet.

Die	Haltung	des	Kirchenvorstands	zu	dieser	Angelegenheit	wird	abgewartet,	bevor	weitere	Schritte	gegangen
werden.

TOP	3	-	verschiedenes

Terminabsprache

Die	Mitglieder	verständigen	sich	auf	den	10.	Juli	2023	für	eine	große	Sitzung	von	18:00	Uhr	-	21:00	Uhr.

Themen	sollen	sein:

die	Befüllung	des	letzten	Gemeindebriefs	in	seiner	aktuellen	Form	und
die	ersten	Schritte	zur	Erstellung	des	Newsletters	für	die	Dezemberausgabe	2023

Unterschrift:	Johannes	Pollmächer	(Protokollant)	

Unterschrift:	Lisa	Tumma	(Vorsitzende)


